

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 13 августа 1996 г. № 128

Об итогах деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия за I-е полугодие 1996 года.

Необходимо отметить, что, несмотря на продолжение экономической и политической блокады и связанных с ней трудностей по выполнению принятого Кабинетом Министров Республики Абхазия плана I-го полугодия т.г. жизнедеятельность экономики Республики не останавливалась. Анализ итогов работы всего народнохозяйственного комплекса характеризуется следующими результатами:

Общий объем промышленного производства, торговли, оказания услуг и т.д. составил 94,1% (план 60179,3 млн.руб., факт 56631,1 млн.руб.) или 177% по сравнению с соответствующим периодом 1995 года. В общем выполненном объеме доля Госкомпаний составляет 58,9%, т.е. 33354,0 млн.руб., при этом получено прибыли 3043,0 млн.руб., что составляет от запланированного 68%; предприятия и организации, подведомственные администрациям, выполнили на 7707,7 млн.руб., т.е. 13,6% от выполненного общего объема; доля негосударственного сектора экономики составила 15569,7 млн.руб., т.е. 27,5%.

По отраслевым направлениям следующие результаты: промышленное производство - 75,4% (план 22328,0 млн.руб., факт 16855,0 млн.руб.) или 138% по сравнению с соответствующим периодом 1995 года; 67%, т.е. 11316,4 млн.руб. от общего объема промышленного производства выполнено Госкомпаниями; предприятия и организации местных администраций - 22,0%, т.е. 3718,5 млн.руб.; доля негосударственного сектора экономики составила 10,0%, т.е. 1820,5 млн.руб.; оказано различных видов услуг на 217,0% (план 3639,4 млн.руб., факт 7888,0 млн.руб.) или 195,0% по сравнению с аналогичным периодом 1995 года; 63% т.е. 4955,2 млн.руб. от общего объема услуг выполнено РГК; предприятиями и организациями администраций - 36%, т.е. 2748,2 млн.руб. и 0,2%, т.е. 185,2 млн.руб. негосударственный сектор экономики. Общий товарооборот составил 196,0% (план 15262,8 млн.руб., факт 29955,0 млн.руб.) или 208% по сравнению с I полугодием 1995 года;

51,6% т.е. 15472,0 млн.руб. от общего товарооборота выполнено РГК; предприятиями и организациями местных администраций выполнено 0,3%, т.е. 919 млн.руб., негосударственный сектор экономики - 45,2%, т.е. 13564,0 млн.руб., в том числе 5844,0 млн.руб. является торговля частным населением на колхозных рынках.

Общий объем строительных работ составил 105,0% (план 1830,6 млн.руб., факт 1932,4 млн.руб.) или 168,0% по сравнению с аналогичным периодом 1995 года, 83,3%, т.е. 1610,4 млн.руб., от общего объема строительных работ выполнено госкомпаниями ; предприятиями и организациями администрации 16,7%, т.е. 322,0 млн.руб.

При вицимом общем объеме промышленного производства, услуг, торговли и т.д., который составил 94,1% от плана на 1996 год, исполнение доходной части госбюджета за I полугодие т.г. составило всего 61,0% (план 19624,4 млн.руб., факт 11971,4 млн.руб.) или 136,7% по сравнению с аналогичным периодом 1995 года.

Поступления за счет доходов республиканского бюджета составили 64,7% (план 12885,7 млн.руб., факт 8337,2 млн.руб.) или 118,8% по сравнению с аналогичным периодом 1995 года.

Основным разрушающим механизмом доходной части госбюджета явилось невыполнение плана по прибыли, т.е. общий низкий уровень рентабельности, а в некоторых случаях и убыточность хозяйствующих субъектов экономики, а также неэффективность существующего механизма сбора налогов в сфере услуг, торговли, с физических лиц и т.д. Так, например, одним из основных налоговых платежей в Госбюджет является НДС, поступление от которого составило в I-м полугодии т.г. 24,0% (план 3804,0 млн.руб., факт 908,9 млн.руб.) и налог на прибыль, который составил на 55,3% (план 1879,8 млн.руб., факт 1040,0 млн.руб.) при фактическом товарообороте в республике в пределах 30,0 млрд руб., объеме промышленного производства 17,0 млрд.руб. и т.д. Платежи в госбюджет при самом минимальном уровне рентабельности обязаны были быть намного больше фактической суммы поступивших налогов, особенно по НДС, но существующие льготы по НДС согласно законодательства Республики Абхазия позволяют значительный объем товаров импорта и экспорта, а также некоторые отрасли полностью освободить от данного вида налога.

Из сложившегося положения в области налоговых платежей в госбюджет видно, что механизм деятельности госналоговой службы требует кардинальных улучшений, особенно в охвате проверками финан-

своей деятельности хозяйствующих субъектов. Как видно, за I-ое полугодие т.г. было проверено 168 предприятий и организаций из 966 (т.е. 17,4%), представивших балансовые отчеты с учетом тех, которые не ведут производственный процесс.

Необходимо отметить, что назрел вопрос в целях упрощения и унификации существующих налогов введения изменения в налоговое законодательство. Например, ввести налог с оборота и т.д.

В то же время было направлено на социальные нужды 12737,4 млн.руб., что составило более 65% от всех поступлений в госбюджет.

Выплачено пенсий пенсионерам за прошедшие 6 месяцев т.г. из запланированного на 65% (план 983,0 млн.руб., факт 638,1 млн. руб.) или 226% по сравнению с аналогичным периодом 1995 года. Задолженность по пенсии составляет 2611,7 млн.руб.

Средняя заработка плата по республике за I-ое полугодие т.г. составила 82,0 тыс.руб.

В целом по республике поступило таможенной пошлины на 43,6% (план 4000,0 млн.руб, факт 1744,5 млн.руб.) или 119,0% по сравнению с аналогичным периодом 1995 года, в том числе через Таможенный комитет поступило таможенной пошлины 1062,8 млн.руб. и 98,7 тыс. долларов США или 333,0% поступлений в рублях и 101,0% в долл.США по сравнению с аналогичным периодом 1995 года.

Экспортировано товаров на общую сумму 2931,0 млн.руб. и 888,2 тыс.долл.США. Из них: 3835,0 м³ леса и лесоматериалов, 146,0 тонн табака, 175 тонн чая, 249,0 тонн цитрусовых, 1986,0 тонн черного и цветного лома на сумму 420,0 тыс.долл.США и т.д.

Импортировано товаров на общую сумму 3136,0 млн.руб. и 1997,0 тыс.долл.США; из них: картофель - 1548,0 тонн, мука - 1634,0 тонн, сахар - 178,0 тонн, удобрения - 429,0 тонн, ГСМ - 4356,0 тонн. За данный период импорт превысил экспорт на 205,0 млн.руб. и 1265,0 тыс.долл.США.

Необходимо отметить хронические недоимки по платежам в бюджет, которые в целом по республике составляют на 01 июля 1996 г. - 563,0 млн.руб.

Наиболее значительные суммы задолженности перед бюджетом имеют следующие предприятия и организации : Абхазавтогазсервис - 153,4 млн.руб., Дом отдыха им.Гулиа - 18,3 млн.руб. Гагрский район; фирма "Алашара-2" - 6,8 млн.руб.; А/б "Турист" - 5,2 млн.руб. г.Сухум, Дранская чайфабрика - 6,6 млн.руб. Гулрипшский район; агрофирмы

"Лыхны" - 95,5 млн.руб. и "Дуриш" - 75,4 млн.руб. Гудаутский район; агрофирма "Абжуаа" с.Моква - 17,5 млн.руб., колхоз "Члоу" - 14,1 млн.руб. Очамчирский район; фирма "Хильда" - 38,7 млн.руб., управление с/х с.Кохора - 23,2 млн.руб. Ткуарчалский район.

Также имеется тенденция опасного роста кредиторской и дебиторской задолженности. Последнее можно расценивать как завуалированное отвлечение средств.

В целом по республике на 01.07.96 г. дебиторская задолженность составила более 15000,0 млн.руб. и кредиторская задолженность - 33500,0 млн.руб.

Особенно большие суммы задолженности имеют:

Госкомпании : "Абхазтабак" дебиторы 1521,3 млн.руб., кредиторы 1227,0 млн.руб.; "Абхазтоп" - дебиторы 1346,0 млн.руб., кредиторы 1337,0 млн.руб.; "Абх.пароходство" - дебиторы 1217,4 млн.руб., кредиторы 827,0 млн.руб.

- предприятия и организации, подведомственные региональным администрациям - Гудаутский район - дебиторы 787,0 млн.руб., кредиторы 1332,0 млн.руб.; г.Сухум - дебиторы 579,0 млн.руб., кредиторы 689,0 млн.руб; Гагрский район - дебиторы 323,0 млн.руб., кредиторы 627,0 млн.руб.

На сегодняшний день имеются факты сокрытия доходов, хищения государственной собственности, так, по результатам совместной проверки госналоговой службы и ОБЭП МВД Республики Абхазия выявлено и доначислено в госбюджет от фирмы "Хильда" - 119,0 млн.руб. и "Шарк" - 476,0 млн.руб.; по обеим фирмам ведется доследственная проверка. Также выявлены многочисленные факты хищения госсредств по ГК "Абхазторг"-№ 9;22, Сухумторга и т.д. В то же время необходимо отметить слабую работу ОБЭП МВД Республики Абхазия, а также отсутствует планомерная программа действий против таких видов преступлений, как наличие неучтеної продукции и т.д., особенно в производственной и других сферах.

Положение дел в сельском хозяйстве республики, несмотря на принимаемые меры со стороны Правительства, продолжает оставаться весьма тревожным. Показатели текущего года не вселяют надежду на улучшение дел в сельскохозяйственном производстве, хотя Кабинетом Министров Республики Абхазия был принят ряд фундаментальных постановлений, одно из них № 122 от 23.05.1995 г."О развитии чаеводческой отрасли в республике", а также Постановление № 48 от 03 мая 1996 года, где рассмотрен вопрос о ходе выполнения ранее принятого

постановления. Невзирая на это, полностью провалено выполнение задания по сбору чайного листа по Гудаутскому, Ткуарчалскому, Сухумскому и Галскому районам.

В соответствии с проведенным анализом ситуации в этой сфере экономики, итоги следующие:

- посадка табака (га - план 694, факт 252)
- уборка и изъятие табака (тыс.шт/м - план 3214,0, факт - 189,5);
- заготовка овощей (тонн) - план 346, факт 41;
- подрезка чая(га) - план 4822, факт 2328;
- сбор чая(тонн) - план 16650, факт 1150.
- 2-е лечение цитрусовых плантаций - план 2390, факт 467.

Указанные цифры констатируют о значительных отставаниях от намеченных планов и вызывают справедливую тревогу.

В основном сельхозпредприятия республики убыточны, за исключением некоторых. Например, из представивших балансовые отчеты 14-ти с/х предприятий по Гагрскому району все убыточны, общие убытки составили 47 млн.руб. Аналогичная ситуация по всем районам.

Необходимо отметить работу региональных администраций, в т.ч. выполнение Госбюджетного налогового контингента.

Так, по г.Сухум (и.о.гл.администрации Г.Айба) произведено промышленной продукции на 67,2% (план 10417,0 млн.руб., факт 7010,0 млн.руб.), в т.ч. предприятиями администрации произведено промышленной продукции на 19,2% (план 2662,3 млн.руб., факт 1349,5 млн.руб., т.е. 51,0%), при этом получено прибыли на 39,7% (план 352,0 млн.руб., факт 139,8 млн.руб.). Госкомпаниями выполнено на 50%, т.е. 3493,0 млн.руб.; на 30,8% выполнено негосударственным сектором экономики.

Экономические результаты работы предприятий и организаций города значительно отразились на пополнении госбюджета, что составило по г. Сухум 61,0% (план 4861,4 млн.руб., факт 2963,6 млн.руб.).

Сухумский район (глава администрации Л.А.Авидзба) поступления в доходную часть бюджета составили 59,2% (план 299,5 млн.руб.), доля предприятий госкомпаний от общего фактического выполнения составила 95,4% т.е. 1191,3 млн.руб.; 4,6% выполнено предприятиями, подведомственными администрациям. Учитывая, что Сухумский район в основном является аграрным,

положение дел на этом участке вызывает особую тревогу: сбор чая равен нулю, при плане 200,0 тонн; уборка и низка табака (тыс.шт/м) план 132, факт 20; 2-е лечение цитрусовых плантаций(га) план 340, факт 71.

Гагрский район (глава администрации Р.Н.Язычба) поступило налоговых платежей на 53,7% (план 1592,2 млн.руб., факт 854,5 млн. руб.); объем промышленного производства всего по району составил 76,2% (план 3063,5 млн.руб., факт 2337,4 млн.руб.), в т.ч. по выполнению предприятиями администрации 64,1 млн.руб., что составило от фактического выполнения 0,2%; предприятия госкомпаний выполнили на 1304,5 млн.руб., что составило от общего выполненного объема 55,8%, негосударственный сектор - 44,0%, т.е. 1004,0 млн.руб.

Необходимо отметить, что основная часть предприятий района практически бездействует, такие как: консервный завод, ЭПК "Гагра", молзавод, завод б/а напитков, Цандришский винзавод РГК "Абхазвино", рыбколхоз ГК "Абхазрыба" и т.д.

В аграрном секторе следующее положение:

- посадка табака(га) - план 124, факт 35
- уборка и низка табака(тыс.шт/м) - план 610, факт 13.
- 2-е лечение цитрусовых(га) - план 480, факт 21.

Гулришский район (глава администрации А.Харазия) поступило налогов 48,7% (план 492,5 млн.руб., факт 239,6 млн.руб.), объем промышленного производства составил 121,0% (план 940,5 млн.руб., факт 1139,6 млн.руб.), выполнено предприятиями администраций на 659,2 млн.руб., что составило 480,4 млн.руб. или 42,2%.

Необходимо отметить тревожное положение по предприятиям администраций. Практически бездействует Дранцская чайфабрика, консервный завод, эфиро-масличный завод.

В аграрном производстве дела обстоят следующим образом:

- посадка табака (га) - план 250, факт 76
- уборка и низка табака(тыс.шт/м) план 912: факт 10
- подрезка чая (га) - план 160, факт 152
- заготовка овощей(тонн) - план 225, факт 33
- сбор чая(тонн) - план 950, факт 123
- 2-е лечение цитрусовых плантаций(га) - план 260, факт 255.

Гудаутский район (гл. администрации С.Р.Таркил) поступило налоговых платежей 42,2% (818,9 млн.руб., факт 345,3 млн.руб.).

Объем промышленного производства составил 65,0% (план 2401,0

млн.руб., факт 1558,2 млн.руб.), в т.ч. выполнено предприятиями администраций на 30,0% (план 844,0 млн.руб., факт 469,0 млн.руб.), предприятиями РГК - 70% (план 1557,5 млн.руб., факт 1089,4 млн.руб.).

В аграрном секторе следующие результаты :

- посадка табака(га) - план 180, факт 78
- уборка и изъека табака(тыс.шт/м)-план 936, факт 38
- заготовка овощей(тонн) - план 120, факт 8
- подрезка чая(га) - план 722, факт 456
- сбор чая(тонн) - план 4000, факт 286
- 2-ое лечение цитрусовых плантаций(га) план 310, факт 120.

Очамчирский район (гл. администрации З.Ч.Зарандия) :
поступило налогов на 5,5% (план 1377,0 млн.руб., факт 76 млн.руб.).
Объем промышленного производства выполнен на 28% (план 1228,5 млн.
руб., факт 341,0 млн.руб.), госкомпаниями выполнено на 77,5%, т.е.
264 млн.руб., предприятиями администраций 22,5%, т.е. 77 млн.руб.

Положение в аграрном секторе следующее:

- посадка табака(га) - план 150, факт 52
- уборка и изъека табака(тыс.шт-м)план 624, факт 18,5
- подрезка чая(га) - план 2000, факт 1190
- сбор чая/тонн/ - план 6000, факт 645
- 2-ое лечение цитрусовых плантаций(га)- план 300, факт - 0

До сих пор из кризисной ситуации не могут выбраться Ткуарчалский и Галский районы.

Так, Ткуарчалский район (гл. администрации А.Ченгелия):
объем промышленного производства выполнен на 47,0% (план 988
млн.руб., факт 465,6 млн.руб.) в т.ч. предприятиями администрации
выполнено на 30% (план 263,0 млн.руб., факт 141,2 млн.руб.), полу-
чено убытков 2,1 млн.руб., предприятиями РГК на 70% (план
500,0 млн.руб., факт 324,4 млн.руб.), получено прибыли 45,0
млн.рублей.

В аграрном секторе следующее положение:

- подрезка чая(га) - план 1900, факт 128
- сбор чая(тонн) - план 1000, факт 75
- 2ое лечение цитрусовых плантаций(га) -план 300, факт - 0

Особенно тревожная ситуация сложилась в цитрусоводческом
хозяйстве "Аиайра", производственный процесс на данном хозяйстве
полностью разбалансирован, частая смена руководства, отсутствие
оборотных средств, дебиторские и кредиторские задолженности и
т.д.

Галский район(гл. администрации Р.Р.Кишмария): выполнение

плана по госбюджету составляет 8,8% (план 494,4 млн.руб., факт 43,2 млн.руб.), функционирует из промышленных предприятий только хлеб- завод РГК "Абхазхлеб". Выполнено плановое задание на 17,3% (план 333,0 млн.руб., факт 57,5 млн.руб.), начислено налогов - 1,9 млн. руб. Итоги экономических результатов показали, что ответственные за этот участок работы зам. глав администраций по экономическим вопросам оказались беспомощными в решении возложенных на них задач, а кое-кто избрал позицию наблюдателя, что соответственно дало отрицательные результаты, особенно по г. Сухум, Очамчирскому, Гагрскому, Ткуарчалскому районам.

Существующая форма назначения и увольнения главами администраций районов своих заместителей исключает возможность определения условий взаимоотношений с Кабинетом Министров Республики Абхазия и их ответственности.

Проведенный анализ по научно-производственным институтам показал, что практически все институты продолжают научно-производственный процесс, но о прибылях говорить не приходится. Особенно сложное положение сложилось по СФТИ. Общий объем научно-производственных работ за I полугодие 1996 г. составил 322,8 млн.руб., при этом получено убытков 54,0 млн.руб., дебиторская задолженность составила - 201 млн.руб., кредиторская задолженность - 224 млн.руб. Деятельность руководства института на данном этапе малоэффективна, отсутствует динамика в кооперации, в поиске инвесторов. Неоднозначная ситуация сложилась в коллективе, что может привести к потере научного потенциала. Кроме того, по вине руководства института имеют место факты хищения материальных ценностей, нанесших большой материальный ущерб Республике Абхазия, не обеспечивается их должная охрана и т.д.

Стимулирование привлечения инвестиций, поддержка перспективных направлений экономики Республики Абхазия является одной из первоочередных задач Правительства. За прошедший период есть значительные положительные результаты. Так, на базе Очамчирского консервного завода фирмой "Аромат" Российской Федерации завезена шведская установка по розливу соков в бумажные упаковки емкостью 1 литр, общей стоимостью в пределах 2,0 млрд.руб., в настоящее время ведутся монтажно-наладочные работы. Фирмой планируется установить 2-е аналогичные линии емкостью 0,5 и 0,25 л. Данный проект подкрепляется оборотными средствами, в итоге инвестиции составляют более 6,0 млрд. руб. Также при содействии Кабинета Министров Республики Абхазия в Очамчирском районе завершается строительство спиртзавода произ-

водительностью 250-300 тонн пищевого спирта в год из местных сырьевых ресурсов.

Особо необходимо отметить работу некоторых предприятий республиканского значения, находящихся в ведении местных администраций.

Так, по г. Сухум : хим завод - объем производства составил 27,0% (план 290,0 млн.руб., факт 77,9 млн.руб.), план по прибыли выполнен на 31,0%, при плане 50,0 млн.руб. начислено налогов 16,4 млн.руб.; консервный завод - объем производства выполнен на 5,2% (план 150,0 млн.руб., факт 7,8 млн.руб.), план по прибыли составил 5,7%, т.е. 1,7 млн.руб., начислено налогов 1,6 млн.руб., уплачено 0,3 млн.руб.; СЗГА - объем производства составил 5,2% (план 767,0 млн.руб., факт 40,0 млн.руб.), предприятие убыточно - 21 млн.руб.

г. Гагра : консервный завод - объем производства в т.г. равен нулю; молзавод - объем производства составил 36,7% (план 30,0 млн. руб., факт 11,0 млн.руб.), при этом получено убытков 1,0 млн.руб); з-д безалкогольных напитков - объем производства составил 12% (план 150,0 млн.руб., факт 17,6 млн.руб.), получено прибыли 0,5 млн. руб.

Ткуарчалский район : завод "Заря" - объем производства составил 15,0% (план 133,0 млн.руб., факт 20,0 млн.руб., получено убытков 2,1 млн.руб.); госхоз "Аиаира" балансовую отчетность не ведет, имеет задолженность перед госбюджетом на 23,2 млн.руб.;

Гулрипшский район : Дранцкий консервный завод и эфиромасличный завод производственную деятельность не ведут;

Гудаутский район: завершили I-ое полугодие т.г. с убытками: агрофирма "Лыхны" - 66,0 млн.руб., чайфабрика № 1 - 66,3 млн.руб., чайфабрика № 2 - 37,6 млн.руб.,

По результатам деятельности 16-ти коммерческих банков при денежном обороте по приходу 49453,0 млн.руб., по расходу 48583,0 млн.руб., получено прибыли 492,0 млн.руб., убытков 117 млн.руб., выдано ссуд 3673,0 млн.руб., достигнут общий уровень рентабельности - 3,0%.

Необходимо отметить работу некоторых коммерческих банков. КБ "Менатеп-Сухум" - при обороте наличных денег по приходу 16380,0 млн.руб., по расходу - 15033,0 млн.руб., получено прибыли 178,0 млн.руб., что составило от общей прибыли ^{всех} банков - 36%, уплачено налогов - 44,0 млн.руб., выдано 438,0 млн.руб., достигнуто рентабельности 10,5%. Также наиболее ликвидно вел деятельность

"Сухум-банк", получено прибыли 199,0 млн.руб., при обороте наличных денег по приходу 7857,9 млн.руб., по расходу 8682,4 млн.руб., выдано ссуд 747,0 млн.руб., уплачено налогов 46,0 млн.руб., рентабельность - 9%. Остальные коммерческие банки достигли незначительных результатов. Такие, как КБ "Престик" Гулрипшский район - рентабельность 0,2%, Апра-банк - рентабельность 0,2% Сухум.регион, банк "Эшера" - рентабельность 2,7%, Аграрный банк г.Гудаута - рентабельность 0,5%. Убыточными оказались ряд банков: Ткуарчалбанк - убытки 1 млн.руб., Очамчира-банк - убытки 5 млн.руб., Башныху-банк убытки 9 млн.руб.

В целом по банкам при анализе их рентабельности видно, что поступления в госбюджет мизерные (уплачено всего налогов 115,0 млн.руб.). Ощущимый инвестиционно-кредитный процесс со стороны КБ в народное хозяйство не происходит. Вопрос активизации банков и их обязательная ликвидность на сегодняшний день со стороны Национального банка Республики Абхазия не решен.

Учитывая роль Госкомпаний в народнохозяйственном комплексе республики, особое внимание было уделено их рентабельности. Итоги I полугодия т.г. следующие: общий объем промышленного производства, услуг, торговли и т.д. составил - 86,4% (план 38671,6 млн. руб., факт - 33354,1 млн.руб.), что составило 58,9% от общего объема по республике. План по прибыли выполнен на 67,8% (план 4485,6 млн. руб., факт 3043,3 млн.руб.), начислено налогов 2955,0 млн.руб., уплачено 2726,0 млн.руб., средняя рентабельность - 9,1%, по плану II,6%.

Наиболее ликвидно сработали в прошедшем полугодии госкомпании: "Абхазсвязь" - объем производства составил - 101,9% (план 1372,5 млн.руб., факт 1398,7 млн.руб., получено прибыли 249,0 млн.руб., достигнута рентабельность 17,8%); "Абхазкурорт" - объем услуг составил 106,9% (план 1775,0 млн.руб., факт 1898,0 млн.руб., получено прибыли - 525,0 млн.руб., достигнута рентабельность 27,7% при запланированном 8,4%); "Абхазское пароходство" - общий объем производства составил - 239,8% (план 3150,0 млн.руб., факт 7553,0 млн.руб., получено прибыли 528,3 млн.руб., достигнуто рентабельности 7,0%, запланировано 16,2%); "Абхазлес" - объем производства составил - 174,2% (план 1376,0 млн.руб., факт 2396,7 млн.руб., получено прибыли 477,8 млн.руб., достигнуто рентабельности 24,1%, запланировано - 13,7%).

В то же время есть госкомпании, которые усилиями их руководителей постоянно наращивают производственный процесс - "Абхазхлеб" - выполнен объем производства на 51,1% (план 5550,0 млн.руб., факт 2838,0 млн.руб., получено прибыли 412,0 млн.руб., достигнуто рентабельности 14,5% при плане 8,6%); "Абхазстрой" - объем производства выполнен на 104,6% (план 1613,0 млн.руб., факт 1688,0 млн.руб., получено прибыли 72,8 млн.руб.); "Абхазфармация" - объем торговли составил 100,7% (план 300,0 млн.руб., факт 446,1 млн.руб., получено прибыли - 24,8 млн.руб.); Абхазимпекс - 100,7% (план 342,0 млн.руб., факт 344,4 млн.руб.).

При равных условиях некоторые руководители госкомпаний не сумели наладить производственный процесс, уменьшить внутренние издержки предприятий, наладить партнерские связи и т.д. В результате не выполнен государственный план, допущена убыточность, соответственно резкое сокращение поступления в бюджет, за исключением тех РГК, которые по объективным причинам были вынуждены работать в отрицательном режиме.

Не выполнили государственное задание I-го полугодия т.г. следующие госкомпании: Абхазрыба - 18,4% (план 2151,0 млн.руб., факт 396,7 млн.руб.); Абхазтабак - 64,6% (план 4136,0 млн.руб., факт 2673,0 млн.руб.); Абхазвино - 33,1% (план 685,0 млн.руб., факт 227,0 млн.руб.); Абхазторг - 50,7% (план 4193,0 млн.руб., факт 2126,0 млн.руб., достигнуто рентабельности - 1,6%); Абхазагроснабсбыт - 31,4% (план 1435,0 млн.руб., факт 450,4 млн.руб.).

Допустили убытки следующие РГК:

"Абхазтоп" - убытки 10,5 млн.руб.; "Абхазтранс" - убытки 14,5 млн.руб., "Бизнес-центр" - 4,6 млн.руб., "Абхазавтодор" - убытки 33,9 млн.руб.

Подобные отрицательные результаты имеют некоторые хозяйствующие субъекты из-за искусственного завышения внутренних издержек, себестоимости продукции, услуг и т.д., что в итоге приводит к нулевой рентабельности и к значительному сокращению налоговых платежей в Госбюджет.

Угрожающее положение сложилось в области сохранности основных фондов. Имеются факты бесхозяйственного и безответственного отношения к госсобственности некоторых руководителей хозяйствующих субъектов и регионов. Так, по Гудаутскому району - консервный завод,

который был в полном исправном состоянии, в настоящее время данное предприятие разукомплектовано и приведено в нерабочее состояние. Подобным образом обстоит дело в Аачинском молочном комплексе; Сухумский район - райпромкомбинат, его материальная база полностью уничтожена; Гулрипшский район - по данному району особенно критическое положение сложилось в сфере отдыха - д/о "Агудзера", "Тольятти", "Пшал" и т.д., которые в настоящее время разрушаются.

Аналогичные факты имеются практически по всем регионам.

Необходимо отметить крайне низкое качество проведения инвентаризации и переоценки основных фондов (средств). Кроме того, несмотря на истечение установленных сроков, не завершена инвентаризация жилья. Указанное свидетельствует о формальном подходе глав администраций на местах.

Материалы о фактах применения заниженных коэффициентов перерасчета, неполного охвата всего имущества, оборудования и т.д. переданы в Генеральную прокуратуру Республики Абхазия, но до сих пор остаются без рассмотрения.

Не налажено должным образом ведение статистической отчетности, систематически срываются сроки представления введенных статистических форм отчетности, что не дает возможности провести полный, правильный и глубокий анализ состояния экономики в республике. От данного участка работы дистанцировались заместители глав администраций по экономическим вопросам регионов.

В целях прогнозирования и последующего планирования развития Республики Абхазия до 2000 года распоряжением Премьер-Министра Республики Абхазия № 283р от 7.03.1996 г. было поручено всем региональным администрациям подготовить программы социально-экономического развития районов до 2000 года. Сроки представления этих программ сорваны.

На данном этапе роль Министерства экономики (К.А.Тужба) и Министерства финансов (Л.Д.Бганба) в экономической жизни республики оказалась недостаточной, что в свою очередь требует, особенно со стороны Министерства экономики Республики Абхазия, действенного контроля, взаимодействия с региональными администрациями, РГК и т.д. и жесткого подхода к безусловному выполнению государственного плана т.г. с хозяйствующими субъектами всех форм подчиненности.

Также необходимо ускорить процесс формирования и динамизации работы КРУ Министерства финансов Республики Абхазия.

На основании вышеизложенного,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Итоги деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия за I-ое полугодие 1996 года принять к сведению.

2. Работу по выполнению государственного плана и бюджета I-го полугодия 1996 года, проводимую:

а) главами администраций Гагрского, Сухумского районов и г. Сухум (Язычба Р.Н., Авидзба Л.А., Айба Г.Г.) - признать недостаточной;

б) главами администраций Гулрипшского, Гудаутского и Очамчирского районов (Харазия А.Р., Таркил С.Р., Зарандия З.Ч.) - признать неудовлетворительной;

в) главами администраций Ткуарчалского и Галского районов (Ченгелия А.И., Кишмария Р.Р.) - признать крайне неудовлетворительной.

3. Главы администраций Ткуарчалского, Галского, Гулрипшского и Очамчирского районов, а также заместители глав администраций Очамчирского, Гудаутского, Гагрского районов и г. Сухум (Гогия Т., Возба Д.Т., Камлия А.К., Осия Л.Д.) за невыполнение плановых заданий I-го полугодия 1996 года, имеющиеся недостатки и упущения в работе, заслуживают наказания, однако, учитывая их заявления об исправлении сложившегося положения до конца года, ограничиться обсуждением и рассмотреть вопрос их персональной ответственности по итогам работы за 1996 год.

4. Отметить положительную работу госкомпаний "Абхазсвязь", "Абхазское пароходство", "Абхазлес", "Абхазкурорт" (Пилия Э.К., Ардзинба З.Д., Шамба А.Н., Айба Г.Д.).

5. Деятельность по результатам I-го полугодия 1996 года руководителей государственных компаний "Абхазвино", "Абхазтабак", "Абхазская железная дорога", "Абхазавтодор" (Ачба В.Н., Шамба Л.Н., Саманба Г.Х., Лолуа Л.И.) признать недостаточной.

6. За допущенные убытки и невыполнение плановых заданий за I-ое полугодие 1996 года генеральному директору государственной компании "Абхазтранс" и директору "Бизнес-центра" (Пимпия А.Н., Инапшба Р.Л.) - объявить выговор, а генеральному директору госкомпании "Абхазрыба" (Ардзинба Л.Б.) объявить строгий выговор.

7. В связи с ухудшением финансово-экономического положения в госкомпаниях "Абхазтоп", "Абхазторг" (Какубава А.Ш., Тарба С.З.) - рассмотреть вопрос их персональной ответственности по результатам работы в течение II полугодия 1996 года.

8. Обязать руководителей госкомпаний "Абхазвино", "Абхазлес", "Абхазавтодор" (Ачба В.Н., Шамба А.Н., Лолуа Л.И.) в срок до I сентября 1996 года решить вопрос соответствия занимаемой должности руководителей Цандрипшского винзавода (Пилия Д.), Очамчирского лесхоза (Бутба Р.), Гудаутского ДРСУ (Саманба Ю.).

9. Главам администраций Гагрского, Ткуарчалского районов (Язычба Р.Н., Ченгелия А.И.) рассмотреть вопрос соответствия занимаемой должности руководителей Гагрского завода безалкогольных напитков и госхоза "Айаира" Ткуарчалского района.

10. Вопрос ответственности руководителей Гагрского и Сухумского консервных заводов (Тванба Р., Дзидаэрия А.) рассмотреть по итогам 1996 года.

II. За имевшие место факты хищения материальных ценностей и нанесение ущерба Республике Абхазия директора СФТИ Камлия Р.А. освободить от занимаемой должности.

12. Указать Управлению государственной статистики (Авицзба З.Ц.) и Министерству экономики Республики Абхазия (Тужба К.А.) на несовершенство форм и методов сбора статистической информации, ее точности и достоверности, а также необходимости разработки реальных и совершенных форм отчетности и механизма ее сбора - срок подготовки предложений до I октября 1996 года.

13. При подведении итогов деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия по исполнению Госбюджета и Госплана на 1996 год, иметь суждение о работе Министерства экономики (Тужба К.А.), Министерства финансов Республики Абхазия (Еганба Л.Д.).

14. Главам администраций регионов, Министерству экономики Республики Абхазия (Тужба К.А.) усилить контроль и требовательность к заместителям глав администраций по экономическим вопросам, руководителям госкомпаний, предприятий и организаций.

15. Контроль за исполнением данного постановления возложить на Министерство экономики (Тужба К.А.) и экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия